

Avanzó en 1983 democracia en LA

Nueva York, enero 4 (UPI). Durante 1983 hubo aspectos positivos en la lucha por la libertad, incluyendo el crecimiento de la democracia en Argentina, Brasil, Uruguay y Bolivia, dijo el informe anual de Freedom House, divulgado hoy.

La conocida institución que se dedica a la promoción de las libertades y los Derechos Humanos indicó que "la persistente presión popular en Chile puede ayudar a restaurar allí la democracia", agregando que hay "fuerzas irreprimibles" luchando por la libertad.

Más allá de eso hubo numerosos países

que profundizaron sus instituciones democráticas como España y Portugal, junto con otras naciones, dijo el informe distribuido en Nueva York, sede del grupo.

A la Argentina se le mencionó sólo como un país "parcialmente libre" y lo mismo ocurrió con México.

Raymond D. Gastil, que redactó el informe, explicó a United Press International que "cuando preparamos el informe, en noviembre, acababa de haber elecciones en Argentina y no estábamos seguros si los militares no volverían a tomar el poder y

Pasa a la página 25

Con armas dispersan a manifestantes en Túnez

Túnez, enero 4 (UPI) (Por Michel Deure). Testigos afirmaron hoy que la policía disparó contra una multitud de jóvenes manifestantes, que desafiando el estado de emergencia impuesto por el gobierno, se reunieron al norte de la ciudad, al continuar la escalada de protestas por aumento de precios en los comestibles.

Los testigos dijeron que grupos de jóvenes se reunieron en una área resi-

dencial del suburbio de La Marsa, poco antes que el toque de queda nacional entrara en efecto a las seis de la tarde.

Se informó que la policía y las tropas dispararon al piso y al aire para dispersar la nueva protesta, sin apuntar a los manifestantes dando la impresión de querer evitar un enfrentamiento sangriento. Un helicóptero militar sobrevoló el lugar.



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

AUTOMOVIL VOLCADO. Túnez, enero 4 (UPI). Este automóvil volcado por jóvenes que desafiaron a la policía hoy, fue captado de la televisión tunecina oficial. Testigos afirmaron que la policía disparó contra una multitud de manifestantes, que desafiaron el estado de emergencia impuesto por el gobierno, protestando por el aumento de precios en los comestibles y la duplicación en el precio del pan.

Reunión previa a Conferencia L.A.

Quito, enero 4 (UPI). Los preparativos formales para la Conferencia Económica Latinoamericana se inician mañana aquí con una reunión del Comité Organizador, y el lunes próximo comenzará una cita de expertos de alto nivel.

La inauguración de la Conferencia Económica Latinoamericana y del Caribe está prevista para el jueves 12 con asistencia de jefes de Estado de cuatro países, pero antes se registrará una amplia actividad en preparación de los documentos finales y del desarrollo de la agenda.

El canciller de la República Dominicana

José Augusto Vega se encuentra ya en esta capital para presidir las deliberaciones del Comité Organizador, denominado también Mesa de Seguimiento.

El grupo organizador está formado por representantes de la República Dominicana, Argentina, Perú, Costa Rica, Jamaica, Colombia y Ecuador.

El gobierno de la República Dominicana viene tomando parte activa en los preparativos desde que en agosto del año anterior se reunieron en Santo Domingo los representantes de los jefes de Estado de los países

Pasa a la página 50



UPI-Unifax II Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

SALUDA A SHULTZ. Washington, enero 4 (UPI). El ministro diputado de Relaciones Exteriores de Brasil, Paulo Maluf (izquier-

da), se despide con una apretón de manos del secretario de Estado de los Estados Unidos George Shultz, después de sostener una entrevista amistosa.



MUERTE Y DESTRUCCION. Baalbeck, Líbano, enero 4 (AP). Sólo escombros y muerte queda en la ciudad de Baalbeck, luego que aviones militares israelíes volaron hoy entre una barrera de misiles y atacaron bases de rebeldes pro-iraníes en el Este del Lí-

bano. Se considera la misión aérea más mortífera realizada por Israel desde que comenzó la guerra hace 18 meses, informó Radio Beirut. Milicianos musulmanes inspeccionan las ruinas de la ciudad donde tenían sus bases.

Primer ministro chino viajará sábado a EUA

Pequín, enero 4 (Latin-Reuters). (Por Eric Hall). El primer ministro chino Zhao Ziyang partirá el sábado hacia los Estados Unidos luego de que ambos países expresaron su disposición a dejar de lado sus disputas del pasado.

La reunión de Zhao con el presidente Ronald Reagan a principios de la próxima semana en Washington constituirá un simbólico rechazo de la afirmación formulada por China meses atrás de que las relaciones no podrían mejorar mientras el líder republicano continuara en el

poder. Desde entonces, varias disputas en torno al comercio y las relaciones económicas fueron convenientemente archivadas, no sin una buena cuota de voluntad política por ambas partes.

China también se las arregló para transferir buena parte de la culpa de lo que denomina la política de Washington de las dos Chinas respecto a Taiwan, del gobierno de los Estados Unidos a otros grupos de interés, fundamentalmente el Comité de Relaciones Exteriores del Senado.

Carolina y esposo pasan su luna de miel en Suiza

Celerina, Suiza, enero 4 (UPI). La princesa Carolina de Mónaco y su nuevo esposo, Stefano Casiraghi, quienes se casaron la semana pasada en una ceremonia civil, están de luna de miel en un centro turístico de esquí suizo, informaron hoy diarios oficiales.

Las fotos publicadas muestran a la pareja en ropas de esquiar, en un Land Rover estacionado en Celerina, cerca de St. Moritz, zona montañosa del sur del país.

Los diarios suizos han especulado sobre los rumores franceses e italianos de que Carolina espera un niño.

Mueren 23 al chocar bus con tanque cisterna

Cortazar, México, enero 4 (UPI). Un autobús de pasajeros y un carro cisterna chocaron de frente anoche en una estrecha carretera cercana a esta población, muriendo 23 personas y otras 20 resultaron heridas, informaron las autoridades policiales.

El accidente se produjo sobre la Carretera Panamericana, a 300 kilómetros al oeste de la capital, cuando el carrotanque que circulaba sin carga invadió el carril contrario en una curva y se impactó con el autobús que transportaba 40 pasajeros hacia la ciudad de Querétaro, señaló el informe.

Con el saldo trágico del accidente de ayer, el número de muertes en las carreteras del país durante el periodo vacacional de fin de año, aumentó a 280, según informes de la Policía Federal de Caminos.

Suben muertos y daños por heladas en México

México, enero 4 (UPI). La onda gélida que afecta el norte de México desde hace varias semanas ha dejado hasta hoy 110 muertos y cuantiosas pérdidas a la agricultura en siete estados del país, obligando al ejército a poner en marcha operativos de emergencia.

Las temperaturas de hasta 10 grados centígrados bajo cero se mantienen desde hace varios días en los estados de Chihuahua, Coahuila, Durango, Sonora, Tamaulipas, Nuevo León y Coahuila, y la onda fría comenzó a extenderse hacia el sur del país, afectando también cultivos de cítricos, frijol, maíz y café, de acuerdo a los últimos informes.

El Ministerio de la Defensa puso hoy en práctica su

"plan de emergencia" para auxiliar a la población civil, llevando alimentos, ropa y medicinas, así como acciones de rescate, en toda la zona afectada.

Accidentes

Los accidentes en las carreteras han proliferado debido a la capa de hielo cristalizado que se formó sobre el pavimento.

Anoche, en la carretera Saltillo-Piedras Negras, 700 kilómetros al norte de la capital, murieron siete personas y otras 40 resultaron heridas cuando un autobús volcó por lo resbaladizo del asfalto, y en otro tramo de la misma autopista otro autobús chocó de frente contra un automóvil, con saldo se seis muertos y 30 heridos.

Critican drasticidad de jefe policial brasileño

Sao Sebastiao do Cai, Brasil, enero 4 (UPI). El jefe policial Edgar Cardoso es un hombre que no oculta sus éxitos. Cuando arrestó a dos sospechosos de crimen y robo, decidió que la gente lo supiera y entró al pueblo con los detenidos amarrados al parachoque trasero de su vehículo.

Pero el gesto de Cardoso fracasó, por la adversa reacción popular ante su muestra de celo profesional.

"Fue absolutamente inhumano, la mayoría de este pueblo no lo aprobó para nada. Tiene que haber princi-

pios de humanidad", dijo hoy a UPI el alcalde Breno Cassel.

El alguacil, de 30 años de edad, en funciones desde marzo de 1982, salió en persecución de Carlos Dos Santos de 29 años y su cómplice Veronice Tintino, de 21 años, acusados del asesinato de un camionero y de un robo con violencia a un taxista.

Junto con otros policías, Cardoso los persiguió hasta Sao Paulo, a 850 kilómetros de lo que el alcalde Cassel llama "el pacífico, respetuoso y trabajador pueblo de Sao Sebastiao do Cai".